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Obiectiv specific: “Creșterea ocupării prin susținerea întreprinderilor cu profil non-agricol din zona urbană”
Titlul proiectului: Eu antreprenor
Contract POCU/82/3/7 - cod SMIS 104121

	



PROCEDURA DE SELECTIE A PLANURILOR DE AFACERI


Prezentul document contine elementele minimale pentru selectia unui plan de afaceri in cadrul proiectului „Eu Antreprenor”. 
In luna 9 de proiect (septembrie 2018), dupa constituirea comisiei de selectie, dar inainte de startul depunerii planurilor de afaceri de catre membri grupului tinta, comisia de selectie va stabili forma finala a procedurii, respectiv va detalia cele stipulate in prezentul document, daca membrii comisiei vor considera ca e cazul. Nici o modificare nu va schimba elementele minimale prevazute in prezentul document.
Orice modificare a procedurii de selectie a planurilor de afaceri va fi adusa la cunostinta fiecarui membru al grupului tinta in cadrul cursurilor de antreprenoriat si/sau prin mail personalizat si va fi afisata pe site-ul proiectului.


Membrii grupului tinta care au participat la cursurile de formare antreprenoriala vor putea depune planurile de afaceri in cel mult o luna de la terminarea cursurilor.
Toti membrii grupului tinta vor fi informati de catre asistentul managerului de proiect asupra obligatiilor pe care si le asuma in cazul in care planurile lor de afaceri sunt selectate pentru a fi finantate. Astfel vor primi pe mail-ul personal modelul de contract de subventie si prevederile referitoare la monitorizarea implementarii planurilor de afaceri si sustenabilitate.

Toate planurile de afaceri depuse vor fi inregistrate de responsabilul comisiei de selectie intr-un registru electronic care va fi postat pe site-ul proiectului pentru ca fiecare membru al grupului tinta sa poata verifica stadiul evaluarii – cand a fost inregistrat planul de afaceri, carei subcomisii a fost repartizat, cand a inceput si cand s-a finalizat evaluarea documentelor, punctajul obtinut in prima etapa de selectie. Responsabilul comisiei de selectie va avea sarcina de a monitoriza traseul fiecarui plan de afaceri si de a actualiza stadiul acestuia pe site-ul proiectului.
Membrii fiecarei subcomisii de selectie vor da o declaratie pe propria raspundere ca nu sunt in nici o situatie de incompatibilitate, definita de legislatia in vigoare, fata de nici un membru al grupului tinta al carui plan de afaceri il evalueaza.

PROCEDURA DE SELECTIE VA PREVEDE ca etape ale procesului de selectie a planurilor de afaceri: 

I.1. evaluarea documentelor scrise care constituie planul de afaceri
Evaluarea documentelor se va face pentru fiecare plan de afaceri depus de fiecare membru al unei subcomisii, pe principiul celor “4 ochi”. Regula celor „4 ochii” este un mecanism de control proiectat pentru a atinge un grad ridicat de sigurantă. Acest principiu se bazeaza pe faptul ca cele doua persoane, membre ale fiecarei subcomisii, verifica independent unul fata de celălalt, acelasi plan de afaceri. Punctajul final al unui plan de afaceri va fi media punctajelor date de cei doi membri ai unei subcomisii.
Planurile de afaceri propuse de persoane diferite, dar identice sau foarte asemanatoare ca si continut (descrierea segmentului de piata, planului de management si marketing si bugetul detaliat), vor fi eliminate din competitie.

Membrii grupului tinta ale caror planuri de afaceri nu au trecut in etapa a doua de selectie – nu au obtinut un punctaj total de peste 40 de puncte si nu au obtinut cel putin 20 de puncte la criteriul “Coerenta si maturitatea proiectului” si nu au obtinut cel putin 20 de puncte la criteriul “Eficienta planului de afaceri” - vor fi informati, personal, pe mail, de catre responsabilul comisiei de selectie. Informarea va cuprinde si motivele de depunctare/respingere.
Dintre acestia, cei care considera ca au fost eliminati in prima etapa nejustificat pot face contestatie in termen de 3 zile lucratoare de la data primirii mailului, fara a se lua in calcul ziua primirii si ziua transmiterii (ex. daca mailul a fost primit in data de 10, data limita de depunere a contestatiei este 14). Contestatia se poate trimite prin mail sau depune personal la secretariatul proiectului. Contestatia trebuie sa arate unde este specificat in planul de afaceri elementul care a dus la depunctare (ex.: daca planul de afaceri este notat cu zero puncte pentru ca nu prevede infiintarea a doua locuri de munca si mentinerea acestora pentru 24 de luni, in contestatie trebuie sa se indice numarul paginii din planul de afaceri unde evaluatorul poate sa gaseasca acesta informatie).
Responsabilul comisiei de selectie va inregistra contestatiile si le va repartiza automat membrilor subcomisiei care nu a fost implicata in evaluarea initiala. Evaluarea planului de afaceri in urma contestatiei se va face numai asupra aspectelor care au fost invocate in contestatie si nu va implica reevaluarea intregului plan de afaceri. Rezultatul evaluarii va fi afisat pe site-ul proiectului si va trimis personal contestatarilor, prin mail.

I.2. intervievarea de catre membrii comisiei de selectie a solicitantilor, autori ai planului de afaceri, asupra detaliilor prezentate in documente
Planurile de afaceri care au obtinut peste 40 de puncte in total si cel putin 20 de puncte la criteriul “Coerenta si maturitatea planului de afaceri” si cel putin 20 de puncte la criteriul “Eficienta planului de afaceri” vor putea intra in etapa a doua.
Autorii acestor planuri de afaceri vor putea sustine in fata unui juriu format din 3 persoane – cei doi membri ai subcomisiei care au evaluat documentele si managerul de proiect sau responsabilul comisiei de selectie viziunea lor asupra functionarii intreprinderii pe care doresc sa o infiinteze.
Punctajul final al proiectelor va fi stabilit dupa etapa a doua a procedurii de selectie.

Membrii grupului tinta ale caror planuri de afaceri au trecut in etapa a doua de selectie vor fi informati, personal, pe mail, de catre responsabilul comisiei de selectie. Acesta va stabili si data, locul si ora interviului in cursul caruia se pot sustine planurile de afaceri. Informatiile vor fi afisate de responsabilul comisiei de selectie pe site si vor fi trimise si fiecarui membru al grupului tinta interesat pe mailul personal. Interviurile vor fi inregistrate audio.
Punctajul final al fiecarui plan de afaceri va fi afisat de responsabilul comisiei de selectie pe site-ul proiectului si va fi transmis fiecarui membru al grupului tinta pe mailul personal. Membrii grupului tinta care considera punctajul final nejustificat pot face contestatie, dupa aceeasi procedura descrisa mai sus in cazul contestatiei punctajului pentru proiectele respinse in prima etapa de selectie.

I.3. decizia de selectare

I.3.a. Responsabilul comisiei de selectie va ordona toate planurile de afaceri in ordinea punctajului total.
In decizia de selectare se va tine cont de:

I.3.b. Infiintarea a cel putin doua intreprinderi in fiecare judet din regiunea Sud Muntenia:
Din lista planurilor de afaceri ordonate conform I.3.a., responsabilul comisiei de selectie va face o ordonare a planurilor de afaceri pentru fiecare judet in functie de punctajul obtinut. Primele doua planuri de afaceri, in ordinea punctajului, pentru fiecare judet vor fi acceptate spre finantare.

I.3.c. Infiintarea a cel putin patru intreprinderi ce vor promova masuri concrete de inovare sociala:
Din lista planurilor de afaceri ordonate conform I.3.a., responsabilul comisiei de selectie va face o ordonare a planurilor de afaceri care propun masuri concrete de inovare sociala in functie de punctajul obtinut. Primele patru planuri de afaceri, in ordinea puntajului, vor fi acceptate spre finantare.
 
I.3.d. Infiintarea a cel putin patru intreprinderi ce vor promova concret sprijinirea tranzitiei catre o economie cu emisii scazute de dioxid de carbon si eficienta din punctul de vedere al utilizarii resurselor:
Din lista planurilor de afaceri ordonate conform I.3.a., responsabilul comisiei de selectie va face o ordonare a planurilor de afaceri care promoveaza concret sprijinirea tranzitiei catre o economie cu emisii scazute de dioxid de carbon si eficienta din punctul de vedere al utilizarii resurselor. Primele patru planuri de afaceri, in ordinea puntajului, vor fi acceptate spre finantare.

Deoarece „sprijinirea tranzitiei catre o economie cu emisii scazute de dioxid de carbon si eficienta din punct de vedere al utilizarii resurselor” implica si „utilizarea eficienta a resurselor” si „atenuarea si adaptarea la schimbarile climatice”, consideram ca prin aceasta masura, proiectul „Eu antreprenor” indeplineste si cerinta ca „cel putin 10% din planurile de afaceri finantate prin intermediul schemei de minimis sa propună masuri ce vor promova concret dezvoltarea durabila”.

I.3.e. Infiintarea a cel putin zece intreprinderi ce vor promova concret utilizarea şi calitatea TIC prin implementarea unor solutii TIC în procesul de productie/ furnizare de bunuri, prestare de servicii si/sau executie de lucrari:
Din lista planurilor de afaceri ordonate conform I.3.a., responsabilul comisiei de selectie va face o ordonare a planurilor de afaceri care promoveaza concret utilizarea şi calitatea TIC prin implementarea unor solutii TIC în procesul de productie/ furnizare de bunuri, prestare de servicii si/sau executie de lucrari. Primele zece planuri de afaceri, in ordinea puntajului, vor fi acceptate spre finantare.

I.3.f. Infiintarea a cel putin patru intreprinderi care promoveaza concret consolidarea cercetarii, a dezvoltarii tehnologice si/sau a inovarii:
Din lista planurilor de afaceri ordonate conform I.3.a., responsabilul comisiei de selectie va face o ordonare a planurilor de afaceri care promoveaza concret consolidarea cercetarii, a dezvoltarii tehnologice si/sau a inovarii. Primele patru planuri de afaceri, in ordinea puntajului, vor fi acceptate spre finantare.

I.3.g. Pe langa planurile de afaceri de la punctele I.3.b – I.3.f se vor selecta alte 3 planuri de afaceri, in ordinea punctajului, astfel incat numarul total al planurilor de afaceri selectate sa fie 39.

[bookmark: _GoBack]Deciziile privind selectia planurilor de afaceri aprobate vor fi semnate de managerul de proiect. In cadrul procesului de selectie a planurilor de afaceri nu se va face nici un fel de deosebire, excludere, restrictie sau preferinta, pe baza de rasa, nationalitate, etnie, limba, religie, categorie sociala, convingeri, sex, orientare sexuala, varsta, handicap, boala cronica necontagioasa, infectare HIV, apartenenta la o categorie defavorizata, precum si orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrangerea drepturilor membrilor grupului tinta.
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